

Táza post...
No. 224713/

Di Ramasetter Róbert

BUDAPEST

Diszter 2. I. e.

14. Telefon:
Havonta 110J
Értéke 600, egé
Hátré: Havon
Értéke 12, egészére 20 dollar. Hír-
tevések díjsabás szerint. Az „Uj
KELET” az erdélyi és bánági sa-
láság egyetlen politikai lapja.
Cikkek utánnorását csak a for-
rás megjelölésével engedjük meg.

UJ KELET

ZSIDÓPOLITIKAI LAP

Ára 5 lej
Péntek, 1936. október 16.
5697. EV. XIX. ÉVF.
TISRI 30. 236. SZAM

Megdöbbenő fordulat a világpolitikában:

Belgium felmondotta a francia-belga katonai egyezményt s nem vesz részt a locarnoi értekezleten

Lipót belga király a tegnapi minisztertanácson mondott beszédében körvonalozta Belgium új külpolitikai orientációját. A király nem tisztázta Belgiumnak a Népszövetséggel szembeni magatartását és nem nyilatkozott Belgium semlegességéről

Genfben, Párizsban és Londonban megdöbbenő hatása volt a belga lépésnek

Brüsszel, október 15. Az amugyis teljes felfordulással fenyegető és az újabb világ-háború közvetlen veszélyét érzéttető nemzetközi helyzet a tegnapi napon újabb megdöbbenő szenzációval súlyosbodott — ezúttal olyan oldalról, ahonnan legkevésbé volt várható.

Lipót belga király elnökletével a belga kormány tegnap minisztertanácsot tartott, amelyen a király hosszu beszédet mondott és beszédében annak szükségességét hangsúlyozta, hogy Belgium védőrendszerét és katonai rezsimjét a megváltozott külügyi helyzet miatt módosítani kell. Ez a beszéd csak szankcionálása volt a belga kormány részéről már régebben elhatározott, nagyjelentőségű külpolitikai lépésnek, amely szerint

Belgium felmondja a Franciaországgal kötött katonai egyezményt és kijelenti, hogy nem vesz részt egy másodlik locarnoi megbeszélésen.

Miután a minisztertanács a fenti gyakorlati kivételhez hozzájárult: valószínűleg látszik, hogy meg fog szünni a francia-belga vezérkarok együttműködése is s Franciaország szövetségi rendszerének szentul Belgium részvétele nélkül kell szembenéznie a fenyegető újabb világkonfliktussal.

Belgium kilépésének okai

A Havas jelentése szerint a belga minisztertanácsban elhangzott királyi beszéd egyetlen célját sem tett arra nézve, hogy Belgium semleges akar maradni egy elkövetkezendő konfliktus esetén.

A király beszédében nem emlékezett meg Belgium nemzetközi kötelezettségeiről sem és nem tett említést Belgiumnak a Népszövetséghez való jövőbeni viszonyáról.

A Havas szerint Lipót belga király beszéde egy olyan hosszu folyamat eredménye, amely már régóta észrevehető volt a belga politikában és a közvélemény többségében, amelyet rendkívüli féltelém töltött el Németország egyre növekvő katonai ereje folytán és ezzel kapcsolatban attól tartott, hogy a mindinkább közeledő felfordulás Belgiumot is beleránthatja az új világháború vérzivatarába.

Ez a féltelém erősítette meg a belga kormányban azt az elhatározást, hogy Belgiumot elszigetelje a francia-német, illetőleg az orosz-német viszállykodás veszélyekkel teltített eshetőségekől és hogy kizárólag csak belga belpolitikai érdekeket szemelőtt tartó külpolitikát kezdemenyessen.

Nagy megdöbbenés Párizsban Párizsi jelenés szerint a belga király beszéde és annak várható következményei Párizsban érthető és megdöbbenő szenzációt kellett. Minthogy a beszéd szövege csak késő éjszaka került el a francia fővárosba, diplomáciai körökben egyelőre tartózkodással beszélnek az ügyről és most behatóan tanulmányozzák, hogy a beszéd kitételi milyen kihatással lesznek a Belgiummal már előzőleg megkötött diplomáciai egyezményekre.

A francia sajtó hangoztatja, hogy a belga király beszéde bombaként hatott a francia közvéleményre.

Abban mindenképpen egyetért, hogy a francia-belga vezérkari együttműködésről a jövőben nem lehet szó.

A Petit Parisien szerint Belgium lemondott a locarnoi egyezményben részére biztosított előnyről, a három nagyhatalom támogatásáról.

Valószínűleg a francia-orosz szerződés nyomán előállott kölcsönös támogatás követelménye volt az, ami Belgiumot e lépésre bírta.

Az Echo de Paris rámutat arra, hogy Németország márciusban, O'aszország júniusban, Belgium pedig most váratlanul és meglepetésszerűen szegtek meg a locarnoi kötelezettségeket. Belgium az előző két országhoz hasonlóan befejezett tények ele állította a világot. Az Oeuvre szerint Lipót király beszédének következményeképpen a belga diplomáciai kar összetételében mélyreható változások várhatók.

A belga lépés kedvezőtlen visszhangja Genfben

A Reuter genfi jelentése szerint a genfi népszövetségi köröket meglepte, helyesebben: valósággal konsternálta a belga király beszéde, amely Belgium új politikai orientációját szögezte le.

Genfben megállapítják, hogy Belgium lépése súlyos csapást jelent az egyetemes biztonság elvére. Lipót király beszédét úgy tekintik, hogy az a locarnoi paktum és az 1920. évi francia-belga katonai egyezmény felmondásával egyenlő.

Ezzel kapcsolatban megállapítják, hogy a mult héten, amikor Blum Genfbe érkezett, hogy a locarnoi kérdéssről tárgyaljon, a belga külügyminiszter sürgősen elutazott.

Az angol sajtó az újabb világéges közeli veszélyéről ír

Belgium lépését az angol sajtó rendkívüli sötételáttással ítéli meg. A Morningpost szerint most már egy lapát szén is elég ahhoz, hogy az izgalmak által feszült kázan szétvesse magát. A belga lépés már csak betetőzése a Thorez strassbourgi beszéde miatt elmérgesedett német-francia viszónynak, a dandzigi probléma elmérgesedésének, a népszövetségi alapokmány reformjavaslatai folytán kiéleződött világpolitikai nézeteltéréseknek, az olasz-angol közpétengeri hatalmi féltékenységnek és nem utolsósorban a spanyol benemavatkozási szerződésen Oroszország által üttöt s komoly veszéllyel fenyegető léknek.

A Daily Telegraph szerint az általános világéges veszélyének illata már benne van a levegőben. A diplomácia vezeterei nagyon is tisztában vannak ezzel. Európa egyetlen államában sem tartottak annyi minisztertanácsot az utolsó években, mint az idén. Annai barátinak és pusztán udvariasságának fémjelzett diplomata látogatásáról sem számoltak be jelentések, mint mostanában, amelyek azonban valójában megdöbbenően komoly diplomáciai tárgyalásokra adtak alkalmat és a különböző frontok kialakítási kísérleteinek legbiztosabb jelei.

A helyzet súlyosságát jellemzi az a verzió is, mely szerint

A francia külügyi hivatalt rendkívül kellemetlen meglepetés érte azzal, hogy Belgium, Németország példáját követve, a francia-belga katonai egyezményt máról-holnapra felmondotta.

A Populaire főleg azon csodálkozik, hogy a királyi beszédben egyetlen szó sem hangzott el Belgium ezután követendő magatartásáról a Népszövetséggel szemben és felteszi a kérdést: vajjon ez nem azt jelenti-e, hogy Belgium ott szándékozik hagyni a Népszövetséget?

A belga lépés súlyosságát legvilágosabban az az örvendő hang bizonyítja, melylyel Lipót király beszédét Rómában és Berlinben fogadták. Ugy német, mint o'asz fasiszta körök hangoztatják, hogy Belgiumnak joga van a nemzeti önállóság védelmében való fegyverkezéshez és ez az álláspont teljesen fedi Mussolini és Hitler elgondolásait. A német és o'asz sajtó helyesli, hogy Lipót király szembefordult a folytonos szövetségkötések és államtömbök szerinti szervezkedések rendszerével.

Anstén Chamberlain újabb európai körutrá indul és Edén minden valószínűség szerint még e hónapban találkozni fog Rómában a fasiszta kormány elökölésgeivel.

A belga lépés várható súlyos következményeit, Párizs, London és Moszkva hivatalos állásfoglalásának ismerete nélkül nem lehet előre megítélni, de annyit máris meg lehet jósolni, hogy az annyi nehézséggel előkészített újabb locarnoi konferenciát — amelynek tető alá hozását mindezeideig Németország és Olaszország divergens politikája akadályozta meg — a belga lépés következtében belátható időn belül nem lehet majd megtartani. S ezzel a ténnyel Európa feltartóztathatatlanul sodródik a nyílt háborús veszélyek vizeire.

A belga politikások nyilatkozata a fordulatról

Párizs, október 15. (Rador). A L'Intransigeant brüsszeli tudóstója több belga személyiséggel beszél Lipót belga király beszédéről. Jaspas volt miniszterelnök többek között ezeket mondotta:

— Ne gondolja senki sem Franciaországban, hogy Belgium elfelejté 1914-et, de Belgiumnak meg kell őriznie nemzeti érdekeit. 1920-ban Cannesban én francia-angol egyezmény tervét vetettem fel, amely hivatva lett volna Belgium védelmét biztosítani, ha Belgiumot nem provokált támadás érné. Az egyezmény nem jött létre és lassan-lassan eljutottunk a tegnapi esedékességig.

Himans volt külügyminiszter szerint várható volt a helyzet ilyen alakulása. Szükség van-e vajjon a két népet egyesítő érzelmeke hivatkozni?

Janson, a kormány egyik tagja ezt mondta: — Az új helyzet semmiben sem változtatja meg azon baráti érzelmekeket, amelyeket a belgák táplálnak a franciák iránt.

Párizs, október 15. (Rador). Diplomáciai köröket nem lepte meg Lipót király beszéde. Az új politika a belga közvélemény bizonyos reakciónak felel meg és így a hadsereg megőrzését szolgáló intézkedéseket könnyen elfogadják majd az összes pártok.

VILÁG TUKRÉ

Mennyi a királyok jövedelme?

Manapság nem igen mondják: gazdag, mint egy király. Manapság inkább más fejedelmek milliárdjairól szól a közmondás, az amerikai bankvilág mágnásairól. Különben is ki irigyelné mostanság az igazi királyokat? Hatalmuk nem korlátlan többé és foglalkozásuk elég kellemetlenséget okoz nekik. Akták, okiratok, vég nélküli aláírása. Ezenfelül tulajdonképpen nem igen vesznek részt az állam aktív vezetésében. És mégis, ezekben a válságos időkben, amikor a legtekintélyesebb vállalatok alapjai is megrendülnek, amikor a nagy vagyontokat minden oldalról támadják, a királyok pénzügyei látszanak a legrendezetlenebbeknek. Természetesen az uralkodó királyoké, mert a számkivetésben élő fejedelmek helyzete egészen más alakra tartozik.

Az uralkodók közül természetesen a keleti kényurak élvezik a legnagyobb jövedelmeket. Így például Aga kán — akinek állami gondjai nem látszanak valami túlsúlyosnak, hisz idejének legnagyobb részét a lótenyésztés fejlesztésére fordítja az európai versenypályákon — hindu fejedelemségeinek adóiból évente hetvenöt milliót kap. Ez azonban bevételeinek legkisebb része, mert pontosan nem is lehet megállapítani, milyen hatalmas összegek állanak rendelkezésére. A kán pénzügyeire némi világot vet ez az egyetlen adat: minden évben, születése napján konfútársai annyi tiszta aranyat ajánlanak fel neki, amennyi a fejedelem testülya. Tavaly tizenhét angol fontnyit hitozt Aga kán s így most kétszázharminchéf fontot nyom. Sulygyarapodása tehát elég csinos jövedelmet jelentett számára és bizonyára örült, hogy nem hallgatott a soványitókúrárt javasoló orvosok tanácsára. Sietek azonban megjegyezni, hogy az indiai fejedelem csak a jótékonság érdekében örül ennek a nagyobb jövedelemnek, mert a születésnap ajándékot minden évben országa emberbaráti intézményeinek javára fordítja. Ő maga megelégszik azzal, amit „jogszerint” megkeres...

Ha csak a civilistát vesszük alapul, Aga kán felülmulja ázsiai kollégáját, a japán császárt. A mikádó mindössze tizenkilenc és félmillió frankot kap kormányától. Hirohito császárnak azonban természetesen vannak más jövedelmi forrásai is. Többek közt ő Japán leggazdagabb földbirtokosa. Az indiszkrét szakértők szerint vagyonának értéke hét-nyolc milliárd és évi jövedelme körülbelül négyszázmillió. Ebből az összegből valóban élhet rangjához méltóan, méltóan.

Európa szuverénjei közül természetesen az angol királyt fizetik legjobban. A brit költségvetés az angol király részére évente negyvenmilliót íranyoz elő. Ez az összeg azonban törvény szerint „a király, a királyné és gyermekeik” számára van rendelve. VIII. Edward tudvalevőleg agglégény s így felmerül a kérdés, van-e joga igénybevenni a civilista teljes összegét? A legnagyobb kellemetlenséget okozna, ha a parlament egyik tagja feltenné ezt a kérdést a kormánynak s annak erre a kérdésre hivatalos választ kellene adnia. A brit parlamentben azonban a szélső jobboldaltól a szélső balig csupa olyan gentleman ül, aki előtt a király személye szent, így hát a kérdés nem fog elhangzani. A jó angolok megelégszenek azzal, hogy kéri az Istent, rendeljen melébb feleséget az uralkodó számára. De ettől eltérítve is, egészen bizonyos, hogy soha senki sem fogja kétségbevenni VIII. Edward civilis-

Nemzeti híradó

gre-tára

Legyvert

és Palesztina...
na, ha a man-
zák. Amerika
azon kötelezett
a szerződések
mben vállalt.

Copeland —

eddig semmit
nak érdekében,
és az arab ve-
nyen erőfeszí-
tosítására.

ekében rámutat
abok izgatnak a
sík saját földjei-
Az amerikai sze-
sztinai kormány-
agon heverő álla-
em teljesíti azon
bezárdási telepí-
telezi.

Büntettek

óól

A cionista ekuku-
s hirta össze az
gait, akiket az
dirichi ülészakán
kezelést október
n M. M. Ussiskin
befolyásáról nem
nikét, de a lapok
tőségű határozat

r kilép az ekuku-

erjedt el, hogy dr.
acionisták képvise-
genny ekzekutívje-
lási osztályának a
l. Hír szerint el-
vándorlási osztály
dr. Senátor le-
tudni még, hogy
helyébe. Egyesek
a héber egyetem

ozgó

ha

ANCI-val a fősze-

Asszony

ama.

rina Hpburn.

ák és Kismama.

és 9 órákor.

fel fejt Clujon.

an szaporodnak a

tegeit, ahol ebben

betegét ápolnak

eddig még nem

ntézkedést a jár-

dályozására. Ha

szaporodni fognak.

iskolák bezárásá-

sok igranak he-

lkeléskor egy po-

szeser" keserűvizet.

isztítja és mérge-

is ezenkívül az

is jótékonyan

ánlják.

a községi válasza

tártát párt felhívja

ártág, vagyis ok-

sák ki igazolvá-

gnál. Abban az

meg választói iga-

az Építőmunkás

Hivatalosan is bejelentette a kormány Károly király prágai látogatását

Károly király csehszlovákiai utjának programja

BUCURESTI, október 15. A miniszterelnökség köz tudomásra hozza, hogy az uralkodó elfogadta a csehszlovák köztársasági elnök meghívását és e hónap végén Mihály vajda társaságában Csehszlovákiába utazik. Prágai tartózkodásának első napján a király megkoszorúzza az ismeretlen katonai sírját, majd Benes elnökkel együtt fogadni fogja a csapatok elvonulását. A királyi kastélyban adandó hivatalos ebéd után fogadni fogja a Prágábanakkreditált diplomatákat, este pedig fogadáson vesz részt a királyi palotában. Másnap látogatást tesz Masaryk, a felszabadító elnöké, fogadja a prágai cserkészek felvonulását, Tyrs vezér házába megy, ahol a szokások demonstrációját tekinti meg, este a főbb államfővel együtt zártkörű vacsorán vesz részt, majd az opera előadását nézi végig. Harmadnap a csehszlovák hadsereg katonái bemutatóján vesz részt a milovicei téren, este a román követség ad fogadást tiszteletére, utána pedig elutazik a fővárosból. Negyed és ötödnap Brno és Bratislavát nézi meg, ahol részt vesz a tiszteletére rendezendő ünnepségeken, utána pedig hazautazik.

Meghalt Frankl Adolf, a magyarországi Ortodox Országos Iroda elnöke, a főrendiház tagja

Budapest, október 15. Szerdán délelőtt meghalt Budapesten a magyarországi zsidóság egyik kimagasló alakja: Frankl Adolf, az Ortodox Országos Iroda elnöke és a magyar főrendiház tagja. A hatvanhétéves férfi hetek óta betegeskedett, míg tegnap rövid halál-tusa után örökre elszenderült.
Frankl Adolf, aki az oradeai neves Micháldter-családból származott, 1859 májusában született Debrecenben. Fiatal éveiben tanu-díszítus tanulmányokat folytatott és több jeles látogatása után a pozsonyi főiskolába került, ahol rabbi-diplomát szerzett. Házasa-ga után Budapesten telepedett le, bank-üzletet nyitott, de tanulmányait mint keres-kező is folytatta. Rendkívül aktív zsidó köz-életi munkát fejtett ki, amelynek elismeré-sül már egészen fiatalon megválasztották a pesti ortodox zsidó hitközség alelnökévé. 1905-ben, az előző évben elhunyt Lipschitz

Lipót helyébe megválasztották az Ortodox Országos Iroda elnökévé. Ebben a méltóságá-ban nagy megbecsülést szerzett magának és a magyarországi ortodoxia számára kormány-körökben is, ahol a nagyképeségű, konklíciás és művelt Frankl Adolfot a legélesebb kur-zus-időkben is tisztelettel fogadták. Tizenöt éven át Budapest főváros bizottsági tagja volt.

Frankl Adolf nagy talmudi felkészültsége mellett jelentékeny világi ismeretekkel is rendelkezett és hét modern nyelvet folyéko-nyan beszélt. Nagy része volt abban, hogy az ortodoxia és neologia között a világgások megszüntek.

Koppel Reich, a pesti ortodox főrabbi 1930-ban történt elhalálása után az ortodox zsidó felekezet megüresedett főrendiházi tagságára Frankl Adolfot választotta meg az Országos Iroda közgyűlése.

Kétségbeesett hangulatban kezdődött meg Berlinben a zsidók téli segélyakciója

Hárommillió 645 ezer márkát gyűjtöttek össze. Nem szabad enyhítő körülményeket figyelembe venni a fajgyalázási perekben

Berlin, október 15. Az összes németor-szági zsidó intézmények és szervezetek képviselői és nagyszámu hallgatóság je-lentésben nyitották meg október 11-én a Prinzregenten-sztrasse nagy zsinagógájá-ban az 1936—37-es téli segélyakciót. Dr. Leó Beck főrabbi, a zsidók birodalmi képviseletének elnöke, drámai beszédben hiva-ta fel a figyelmet arra, hogy a mintegy 410 ezer főnyi Németor-szágból élő zsidóból 83 ezer 617-ét kell téli segélyben részesíteni.
A ruha- és egyéb adományokon kívül, 3 millió 645 ezer márkát gyűjtöttek össze a németországi zsidók a téli segély céljaira. Ha az ember arra gondol, hogy a zsidó hitközségek adóinak összege is duplájára emelkedett, ha tudja, hogy ma az előző évekével szemben ötszörösére emelkedett a segélyre szorultak száma, tehát a zsidó közterhek súlya is, becsülheti csak fel ezt a nagy teljesítményt, mely nagy népi fe-gyelemre, összetartásra és áldozatkészség-re mutat.

Heinrich Stahl, a berlini zsidó hitközség elnöke, szomorúan mutat rá arra, hogy a nagy zsidó adakozók jórésze eltávozott Németországból, ami megnehezítette a téli segély-nyozgalmat. Művészi rendezvények-kel egész sor színésznek és zenészeknek kell kényeret adni. Megemlékezett arról a fe-lejtethetetlen látványról, amit a legutóbbi, több, mint ezer palesztinai kivándorló ut-takelése nyújtott a berlini pályaudvaron. De megszaporodott a kivándorlók száma a délamerikai államok felé is és ma már nincs zsidó család Németországban, mely-nek valamelyik tagja ne hagyta volna el a szülői házat, hogy a tengertulon keres-sen magának boldogulást. Nyomatékosan felhívta a szónok a halgatóság figyelmét, hogy éppen ezért van mind nagyobb és na-

gyobb szükség a német zsidók önszegélyező mozgalmára.

Az ülés után a hitközség háromezer se-gélyezésre szorult számára óriási közébéd-et rendezett, amelyen a német zsidóság vezetői is résztvettek.

Külön börtön a „fajgyalázásnak“

Berlin, október 15. A birodalom igazság-ügyminisztere elrendelte, hogy a börtönök-ben külön cellákat bocsássonak a fajgyalázás miatt elítéltek számára. Stuttgart-ban már át is építették az utasítások nyomán a börtönt, mely most kezdi meg mű-ködését. Az új cellatípusnak feladata „az egész birodalomban egységes bánásmódban részesíteni azokat a bűnözőket, akik a be-csületlet és vért védő nürnbergi törvénye-ket megsértik“. Az igazságügyi miniszteri leirat egyben utasítja a törvényszékeket a fajgyalázási perek minősítésére is. A faj-gyalázás vétségnek tekinthető ugyan, de csak fegyházzal büntethető. A rendelet kö-rülbelül azt jelenti, hogy a törvényszékek-nek

a jövőben nem lesz módjukban enyhí-tő körülményeket alkalmazni a faj-gyalázások elítéltei számára.

A rendelet szemlében már el is hang-zott az első ítélet Majna-Frankfurtban, ahol

a törvényszék egy tizenkilenc éves zsidó fiatalembert tizennyolc hónapi fegyházra ítél.

Az elítélt egy „német üzlet“ feliratú kávé-házban megismerkedett egy 21 éves alkalmazottal, akivel később közelebbi kapo-solatba is lépett. Annak ellenére, hogy az elítélt büntetlen előéletű volt, nem alkal-mazzalak enyhítő körülményeket. sőt súlyos-bító körülménynek minősítették, hogy be-lépett a kávéháza, amelyre ki volt írva, hogy az német üzlet.



Ha Nagyságos Asszonyom fáradtnak érzi magát

83

gyorsan öblítse ki száját ODOL-lal. Ez felüdíti, elénkíti és az ápoltság jóleső érzését biztosítja. Hőségben, sportolásnál és minden testi kifáradásnál felülmulha-tatlan az ODOL üdítő hatása.

Használj ODOL-t s ép marad Szájad, torkod és fogad!

ODOL

SZÁJVIZ FOGPÉP

83 a tökéletesített ODOL jelzése, melynek fertőtlenítő hatását nagy mértékben fokoztuk. Az ODOL-nak ezt a kiváló baktériumölő hatását bakteriológiai és klinikai kísérletek tudományosan bebizonyították.

Düsseldorf, október 15. A düsseldorfi bíróság „rágalmazó propaganda“ vádjával 18 hónapi börtönre ítélte egy zsidót, mert Amerikában élő rokonainak címzett leve-lében „hamis képet“ adott a németországi állapotról. A rendőrség a levelet annak elküldése előtt találta meg éppen a vádolt lakásán, ahol akkor különös véletlen foly-tán házkutatást tartott.

Berlin, október 15. A zsidó frontparco-

sok rokkant osztálya a Schild legutóbbi számában a Németországban élő zsidó há-borus áldozatok számát tizezzerre becsüli. A számban benne foglaltanak a jámogá-tásra szoruló nyomorékok és a hátramaradottak is. Azoknak a nürnbergi törvények által zsidóknak minősített frontparcosok-nak a száma, akik nem tartoznak a zsidó valláshoz, statisztikailag egyelőre még nem mutatható ki.

Október 20-áig lehet jelentkezni a választói igazolványokért

Meghosszabbították a kiosztás idejét

Cluj, október 15. A választói igazolvá-nyok kiváltásának határidejét meghosszab-bították s ezzel a helyi városi járásbíró-ság alkalmat ad a városi polgárságnak, hogy a polgári jogok e fontos bizonyítvá-nyát mindenki beszerezhesse. Azt állapi-tották meg, hogy a választópolgároknak csak egynegyede vette ki a bíróságtól iga-zolványát, habár ez az igazolvány nemcsak a községi választáson való szavazásra, ha-nem a közeljövőnek mindenféle szavazásai-ra jogosít fel.

Az állampolgárság nem teljes, ha választói igazolvánnyal nem tudja valaki igazol-ni politikai jogainak teljességét.

Ezért a következő hirdetményt adta ki a városi járásbírószék vezetője:

Miután megállapították, hogy a választóknak csak kis százaléka változta ki vá-lasztói igazolványát, tekintettel arra, hogy ezek az igazolványok állandó jellegűek, ugy a községi választásokra, mint a tör-vényhozó testületek választásra ra érvénye-sek, a szétosztási időt még egy héttel, te-hát október 20-ig bezárólag meghosszab-bitom. A szétosztás munkanapokon délután 4-től 7-ig, vasárnap (október 18-án) dél-eltől 8-tól 11-ig történik. A clujai járásbí-róság vezetője.

A hirdetmény szerint tehát a jövő hét keddjéig bezárólag hétköznapiokon délután az igazságügyi palota járásbírószék hely-segeiben lehet jelentkezni az igazolványok-ért.

Kétszázezer lengyel zsidónak Cyprus szigetén való letelepítését kérte Genfben a lengyel delegáció

A lengyel külügyminisztérium hivatalos közleménye a zsidó kivándorlás kérdéséről

Varsó, október 15. A lengyel külügymi-nisztérium közleményt adott ki a lengyel delegáció magatartásáról a Népszövetség-nél az emigráció kérdéséről. A nyil-latkozottak között a következőket tar-talmazza:

„A zsidó emigráció nemzetközi kérdés, amelyet különböző külföldi gazdasági és pénzügyi tényezők együttműködése utján kell megoldani. Ebben maguknak, a zsi-dóknak is fontos szerepet kell játszaniuk. A következő éven új lehetőségeket kell keresni a zsidó telepítés számára Palesztinán kívül, mivel Palesztina egymagában nem képes kielégíteni a lengyel zsidók ki-vándorlási szükségleteit. Az erre irányuló kutatásoknak két irányban kell haladniuk: 1. Új területeket kell találni a zsidó tele-pítés számára a zsidó territóriáisták törekvéseinek megfelelően. 2. Pénzügyi eszközökről kell gondoskodni a zsidó ki-vándorlás és telepítés számára.

Ezeket a pénzügyi eszközöket nem te-rementheti elő Lengyelország, mely ed-dig is nagy nehézségek árán viselte a palesztinai kivándorlással járó terhe-ket (megengedte a kivándorlóknak, hogy magukkal vigyék vagyontáru-nyuk egy részét). Külföldi pénzügyi körök, főleg zsidók kell, hogy gondoskodjanak a zsidó kivándorlás pénzügyi szükségleteiről.

Jólfelfogott érdekében és a szegény zsi-dó lakosság érdekében járnak el, ha ezt a feladatot magukéva teszik.

Genf, október 15. Jólinformált körök tudni vélik, hogy a Népszövetség közgyü-lése alkalmával a lengyel delegáció terve-zetét terjesztett elő, melyben arról van szó, hogy a palesztinai zsidó kolonizáció-tól függetlenül, Cyprus szigetén indítsanak meg nagyszabású zsidó telepítést, még pe-dig oly módon, hogy 200 ezer lengyel zsidó telepi-senek le Cyprus területén.

KÖZGAZDASÁG

Csak azoknak az áruknak a behozatalát engedélyezik Németországból, amelyeket máshonnan nem lehet beszerezni

Megállapították az új devizakontingenst

Bucuresti, október 15. (Az Uj Kelet tud.) A kontingentálási igazgatóság most kapta meg a Banca Nationala értesítését, mely szerint a negyedik évnegyedi behozatal fedezésére szolgáló devizakontingens a következőképpen alakul:

Anglia	381 millió lej
Ausztria	389 " "
Franciaország	341 " "
Csehszlovákia	343 " "
Belgium	115 " "
Svájc	105 " "
Németország	600 " "
Görögország	60 " "
Olaszország	204 " "
Hollandia	60 " "
Lengyelország	71 " "
Bulgária	15 " "
Jugoszlávia	19 " "
Törökország	77 " "
Magyarország	161 " "
Egyesült-Államok	60 " "
Egyiptom	30 " "
Palesztina	15 " "
SzírIA	12 " "
Svédország	10 " "
Dánia	18 " "
Portugália	6 " "
Spanyolország	3 " "

A devizadisponibilitás teljes összege a negyedik évnegyedre 2 milliárd 809 millió 961 ezer lejre rug.

Az egyes országok között legnagyobb összeggel: 600 millió lejjel Németország szerepel, ami annyit jelentene, hogy a romániai behozatal terén első helyen jelenleg is a Harmadik Birodalom áll. Ez a helyzet azonban jelenleg csak látszólagos, amennyiben a most esedékessé vált 600 millió lejes devizadisponibilitás terhére a Banca Nationala már mintegy 300 millió lej előleget folyósított, amelyet most akar levonni. Ezenkívül mintegy 270 millió lejre rug azoknak a már korábban kiadott és Németországra szóló behozatali engedélyeknek az értéke, mely engedélyekhez ed-

dig a jegybank nem adta meg a transzfer-vizumot. Lényegében tehát mindössze 30 millió lejre zsugorodik össze a román jegybanknak Németországgal szemben kimutatott 600 millió devizadisponibilitása.

Emiatt a kontingentálási bizottság egyrészt felkérte a Banca Nationalát, hogy ne vonja le egyszerre összes követelését a márka diszponibilitásból, másrészt pedig

A Reuma megtámadja az ízületeket, izmokat és a szívet



— Jaj! A reuma összetörte a csontjaimat!
— Egyetlen egy orvosság van az ellen: reggel és este egy CARMOL-o *) bedörzsölés.

*) Carmol a legjobb bedörzsölőszert megfűtés, gripa, reumatikus fájdalmak és láz ellen.

elhatározta, hogy Németországból csak oly áruk behozatalát fogja a negyedik évnegyedben engedélyezni, melyeket más államból nem lehet beszerezni. Az importőrök tehát jól tesszik, ha behozatali kéréseiket a lehetőséghez képest nem Németországra, hanem más államra állítják ki, hogy ezáltal a kérések visszautasítását elkerülhessék.

AURORA SZERENCSET JELENT

Ezt a tényt igazolják a következő NYEREMÉNYEK, amelyeket a sorsjegyjárda ve vó1 OKTOBER 15.-én nyertek:

Lei 1.000.000 No. 143429 Bucuresti
Lei 1.000.000 No. 132448 Braila
Lei 1.000.000 No. 44348 Bucuresti

- Lei 400.000.— No. 35024 Oradea
- Lei 200.000.— No. 19379 Bucuresti
- Lei 100.000.— No. 20287 Cluj
- Lei 100.000.— No. 27570 Cluj
- Lei 100.000.— No. 123300 Medias
- Lei 100.000.— No. 120481 Oradea
- Lei 100.000.— No. 131612 Bucuresti
- Lei 100.000.— No. 28708 Bucuresti
- Lei 100.000.— No. 31776 Iasi
- Lei 100.000.— No. 36929 Constanta



Vásároljanak szerencsés „AURORA” sorsjegyet a Kereskedelmi Hitelbank R. T.

1664 Aradonál CLUJ, Piața Unirii No. 20.

MIRŐL TÁRGYAL A KISANTANT GAZDASÁGI TANÁCSA BUCURESTIBEN?

A kisantant államok gazdasági tanácsának munkálatai szeptember 12-én vették kezdetüket Bucurestiben. A tanács által letárgyalandó anyagot a következő szakbizottságok készítették elő:

- A kivitelezési intézmények együttműködési bizottsága;
- a mezőgazdasági tanítás és propaganda bizottsága;
- a szociális közegészségügyi bizottság;
- a posta és távírda együttműködési bizottsága;
- a Dunahajózási bizottság;
- a vasuti technikai előírások egységesítési bizottsága;
- a vasuti statisztikák egységesítési bizottsága;
- a vám-formalitások egyszerűsítési és egységesítési bizottság és
- a normalizálási bizottság.

Az Ugr részéről a tanácskozás munkálataiban: N. Theodorescu elnök, Chr. Penescu-Kertsch alelnök és J. Erős főtitkár vesznek részt. Amint a fentiekből megállapítható, a gazdasági tanács ezúttal csak adminisztratív és technikai problémákkal foglalkozik, hogy a három állam gazdasági együttműködését megkönnyébbítse.

Rövid üzleti hírek

A turdai sörgyár helyiségeit kibérelte a svéd utépitő társaság, amely a gyártelepet anyagraktárnak és irodai céljaira fogja felhasználni. A svéd társaság ugyanis megbízást kapott a Cluj—Turda országut javítására, illetve kiépítésére és a munkálatokat az ősz folyamán már meg is kezdte. — A kinevezési épületek viszontbiztosítására tudvalegőleg árlejtést irtak ki. Az árlejtést azonban nem tartották meg eszeptember 1-re új versenytárgyalási terminust tűztek ki. — A Dermata kibővítette exporttevékenységét. A gyár eddig főleg Angliába exportált cipőket, ahol erre a célra affiliált vállalatot létesített London székhellyel. A Dermata újabb exportál Arábiába és Perzsiába, az északi államok közül Svédországba és Norvégiába, valamint az afrikai francia gyarmatokra. — Székely és Réthy trgumeresi butorgyár rádiószekrények gyártására szekciót állított fel. A butorgyár a Columbia és Philips gyárak számára szállít rádiószekrényeket. — Arra a ne-

héségre, ahogyan a C. E. C. a városoknak kölcsönzött követeléseit hajlja be, jellemző, hogy a postatakarékpénztár árverést tüzetelt ki 5.219.000 lej követelése miatt Tg-Neamt város fürdőjére, villamosüzemére és vágóhidjára. — Prima Ardeleana de Asigurare elhatározta, hogy Cluj Str. Basarab és Calea Regele Ferdinand saroktelkén három emeletes bérházat építtet. Az új bérpalotában 22, egyenként 2 és 3 szobás összkomfortos lakás lesz. — Gróf Bédy László eladta Budlla és Telu községekben levő ingatlanát. Az eladott birtok kastélyból, 41 hold belsősgéből, mezőgazdasági szeszgyárból, 47 hold szántó és 1200 hold erdőből áll. Vevő Pantazzi Vasile nyugalmazott tábornok, Románia volt kanadai követe. Vételár 125.000 pengő, melyet a Bancanat utján 92.50 lejes paritáson utaltak át.

LEGUJABB SPORT

CFR Simeria—CAMT 2:1 (1:0). Simerian ma játszották le a múlt vasárnapra kitűzött CFR—CAMT B) ligamérkőzést, amelyet a hadgyakorlatok miatt nem lehetett lejátszani. A mérkőzést az odahaza biztosabban mozgó CFR nyerte meg Bodea két góljával. A timisoarai fuzionált együttes gólját Molnár lötte. A mérkőzést ezer méző előtt Rusu dr. (Cluj) kifogástalanul vezette.

RÁDIÓ MŰSOR

Péntek, október 16.

Bucuresti. 6.30: Reggeli műsor közvetítése. 13: Gramofonlemez. 13.25: Sporthirek. — 13.40: Gramofonlemez. 14.15: Hírek. 16.45: Előadás. 18: A Motzoi-zenekar hangversenyének közvetítése. 20.10: Felolvasás. 20.30: Közvetítés az Operaházból.

Budapest. 14.30: Jazz. 15.40: Hírek. 17.15: Diákféra. 18: Hárfa. 18.30: Sport. 18.45: Cigányzene. 19.50: Csevegés. 20.20: Az Operaház előadásának közvetítése: Téli reg. 21.35: Hírek. 23.05: Időjárásjelentés, majd Küllügyi negyedóra. 23.55: A rádió szalonzenekara. 1.05: Hírek.

Bécs. 23.20: Hangverseny. London regional. 21.30: Mille: Havaji rap-szódia.

OKTOBER 15. IGAZOLTA A COLECTURA OFICIALĂ szerencsését. Ime a

NAGY NYEREMÉNYEK, amelyeket OKTÓBER 15.-én nyertek:

- 1 millió 169221 seria II Oradea
- 200.000 lej 3426 seria II Timisoara Cluj, Turda Bistrita
- 100.000 lej 48721 seria I Cluj, Turda Iud
- 100.000 lej 293987 seria III Bucuresti
- 100.000 lej 869 seria I Bucuresti
- 100.000 lej 17805 seria II Bucuresti
- 100.000 lej 42080 seria II Iasi
- 100.000 lej 6965 seria II Iasi
- 100.000 lej 52937 seria I Bucuresti
- 100.000 lej 62216 seria I Bucuresti
- 100.000 lej 64360 seria I-II Sibiu Bucuresti

A 12. Sorsjáték folyamán szerencsését megtalálja a

COLECTURA OFICIALĂ

SORSJEGY NAGYÁRUDÁBAN!

Petro

A luzioi tiz e

Bucuresti, ok tud.) Mint az el Crainic kizáratás nul a gogo-cuzis elfojtottan muta ratlan arányokba több megyei szer nyeketnek. A főv rint Jon Petrivici tásügyi miniszter a cuzistáknak a repével, Goga t amennyiben Geo csökkentik le és seit, ugy kénytel Goga nagy erőfe rovinci professzor moly inlelektuál megakadályozza. tené kinosan a 25-én nagyarány

Litvino

VARSÓ, ok és karlsbadi ku biztos Genfből hány órára kisz ben igazak a L

ROY

Előadások kezd

Megkez

tömegn

Timisoara, októb

Ma reggel kilenc ó vényszék előtt a bünpere. Mint ism néhány asszonybó rendbeli gyilkosság módu és biztosított életbiztosításait ök lakásaikat is kirab 'A rendkívül izga gyalás fővárdottal binder Erzsébet, a lidézést kívánták. az előző vizsgálat és rendőrségen is v vényszéken kijelen visszavonják, mert ték. A vádlottak

„A jövő

Eden tartot Angue

London, október fioldben beszédet kezdeményezését h nemavatókozás kére ben be fogja tartá lia felfegyverkezik tását biztosítsa és nak. A jövő háb győztesek — mon miniszter. — Mind zeti érzelmű ember ke érdekében kell gül a legutóbbi pénzügyi egyezmén lyozta.

Párizs, október 1 nista párt sajtóös strassbourgi beszéd teit, amelyek ama r lyeket a német kor rez kijelentette: m

Petrovici professzor is otthagyja a cuzistákat

A luzió tíz éves fordulóját ünnepli a nemzeti parasztpárt vasárnap

Bucuresti, október 15. (Az Uj Kelet tud.) Mint az előrelátható volt, Nichifor Crainic kizárása nem mult el nyomtalanul a gogo-cuzista párt fölött. Az eddig elfojtottan mutatkozó elgedetlenségek váratlan arányokban robbannak ki és a párt több megyei szervezetében szakadással fenyegetnek. A fővárosi lapok jelentése szerint Jon Petrovici professzor, volt közoktatásiügyi miniszter, aki mélyen elégedetlen a cuzistáknak a fuzionálást pártban vitt szerepével, Goga tudomására hozta, hogy amennyiben George Cuza szerepét nem csökkentik le és nem fekézik meg kilengéseit, úgy kénytelen lesz kilépni a pártból. Goga nagy erőfeszítéseket tesz, hogy Petrovici professzornak, a párt egyetlen komoly intellektuális értékének távozását megakadályozza. Ez különösen azért érintené kinosan a cuzistákat, mert október 25-én nagyarányú demonstrációt készít-

nek elő a fővárosban, amelynek sikerét vesélyeztetné, ha Petrovici professzor, több más megyei szervezeti vezetővel együtt a gyűlés előestéjén távozna a pártból.

Egyébként vasárnap, e hó 18-án, a nemzeti parasztpárt rendez nagyarányú demonstrációt a fővárosban. Ezuttal nem annyira a tömegek felvonulását szorgalmazza a párt, hanem inkább a tiz esztendővel ezelőtt létrejött fuzió maradandóságát kívánja demonstrálni. A gyűlésen résztvesznek a párt összes vezetői, élükön Maniu Gyulával, aki már a fővárosba is érkezett. Maniu hir szerint, nagy beszédet fog mondani, amelynek során meg fogja erősíteni azon előbbi kijelentéseit, hogy hűségesen követni kívánja Mihalachet és örködni fog a nemzeti parasztpárt egysége fölött.

Litvinow utban van Moszkva felé

VARSÓ, október 15. Azok a hírek, melyek Litvinow hosszabb szabadságolásáról és karlsbadi kúrájáról terjedtek el, nem bizonyultak valóknak. Az orosz külügyi népbiztos Genjéből Párizson át Moszkvába vette útját és ma Varsóba érkezett, ahol néhány órára kiszállt. Csak moszkvai megérkezése után fog kitűnni, hogy mennyiben igazak a Litvinow bukásáról elterjedt hírek.

ROYAL slágermozgóban ma, pénteken és a következő napokon:

Gulliver a törpék országában

szovjetfilm. Jonathan Swift társadalmi satírája.

Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órákor.

Műsor előtt legújabb Fox híradó.

Megkezdték a banati nadragulyás tömegmérgezés bűnügyi tárgyalását

Tagadnak a vádlottak

Timsoara, október 15. (Az Uj Kelet tud.) Ma reggel kilenc órákor vette kezdetét a törvényszék előtt a mehalai tömeggyilkosság bűnperre. Mint ismeretes, ebben a községben néhány asszonyból álló bűnszövetkezet ötrendbeli gyilkosságot követett el többnyire jómódu és biztosított parasztek ellen, akiknek életbiztosításait ők is vették fel és emellett lakásaikat is kirabolták.

A rendkívül izgalmas légkörben lefolyt tárgyalás fővádlottai Neuron Mária és Bittenbinder Erzsébet, akik a tárgyalásra 40 tanu idézését kívánták. A tanuk, akik egyébként az előző vizsgálat folyamán a csendőrségen és rendőrségen is vallomásokot tettek, a törvényszéken kijelentették, hogy vallomásaikat visszavonják, mert azokat kényszer alatt tették. A vádlottak tagadják a terhükre irt

bűncselekményeket. A vádirat szerint a tettesek Weisz Andort és feleségét, Katót, Schuster Erzsit, Salzbrunn Terézt és Barkovszki Andrást gyilkolták meg, akiknek holttesteit exhumálás után Bucarestbe küldték vegyvizsgálatra. A vegyvizsgálat azonban nem mutatta ki a nadragulyát, ezzel szemben megállapította, hogy sok veronál és lumnál van a halott szervezetekben.

Az áldozatok valamennyien a fővádlottak lakásain haltak meg. Erre vonatkozólag nevezetes vallomásokot tesznek. Azt állítják, hogy a tettesek a tulzolt alkoholfogyasztástól, megerőltető életmódtól, stb-től haltak meg.

A tárgyalást este hat órákor egy héttel elhalasztották.

„A jövő háborujában nem lesznek győztesek“

Eden tartott beszédében a spanyol benemavakozási egyezményről, Anglia fegyverkezéséről és a béke biztosításáról beszélt

London, október 15. (Rador.) Eden Sheffieldben beszédet mondott, amelyben Blum kezdeményezését helyeselte a spanyol benemavakozás kérdésében. Anglia mindenben be fogja tartani az egyezményt. Anglia felfegyverkezik, hogy a béke fenntartását biztosítsa és ellenálljon az erőszaknak. A jövő háborujában nem lesznek győztesek — mondta az angol külügyminiszter. — Minden ország valóban nemzeti érzelmi embereinek a nemzetközi béke érdekében kell összefogniuk. Eden végül a legutóbbi angol-francia-amerikai pénzügyi egyezmény fontosságát hangsúlyozta.

Párizs, október 15. (Rador.) A kommunista párt sajtóosztálya közli Thorez strassbourgi beszédének gyorsírói jegyzetét, amelyek ama részre vonatkoznak, melyeket a német kormány rekriminált. Thorez kijelentette: meg van győződve róla,

hogy minden kapituláció Hitlerrel szemben, ahelyett, hogy megmentené a békét, kompromittálja azt. Thorez idézett a Mein Kampf-ből, amelyben Hitler rámutat arra, hogy Franciaországot, Németország halálos ellenségét el kell szigetelni és meg kell semmisíteni és a jövő háborujában Németországnak csupán Franciaország ellen kell majd harcolnia. Kapcsolatban a Mein Kampf azon állításával, hogy a négerk beözönlése Afrikává változtatta Franciaországot. Thorez kijelentette, hogy főlébe helyez egy becsületes négert egy nem lojális Hitlernek.

— Poznan városát tekintette meg tegnap a román jogászkiállítás. Varsóból jelentik: A román jogászkiállítás tegnap Poznan városát tekintette meg, ahol a műegyetem rektora díszönét adott tiszteletükre. Este a nemzeti színházban diszhangversenyt adtak.

A tegnapi huzáson

a Milliomosok Főelárusítójának, a bucuresti

GHEORGHE STANOIU

-nak eladásából a következő nagy nyereményeket húzták ki:

Lei 2.000.000

a 12948 számmal

Lei 1.000.000.—	a 26.708 számú fősorsjegy
Lei 1.000.000.—	c 250.589 S. I. számú melléksorsjegy
Lei 1.000.000.—	a 143.429 S. III. számú melléksorsjegy
Lei 1.000.000.—	a 132.448 S. III. számú melléksorsjegy
Lei 400.000.—	a 26.536 S. I. számú fősorsjegy
Lei 400.000.—	a 26.536 S. II. számú fősorsjegy
Lei 400.000.—	a 35.024 S. I. számú fősorsjegy

ezenkívül számos 200.000, 100.000, 70.000, 30.000, 20.000, stb. nyeremény lett kihuzva.

A 12-ik sorsjáték 1-ső osztályára szóló sorsjegyek már kaphatók a

Milliomosok Főelárusítójának

GHEORGHE STANOIU

-nak cluji fiókjánál,

Piata Unirii 7. Tel.: 442.

Az angol minisztertanács határozata alapján továbbra is engedélyezik Mosley fasisztáinak felvonulásait

Egyelőre csak a rendőri készütséget erősítik meg az utcákon. Felfüggesztik az angol-orosz flottatárgyalásokat. Újabb kérdőjelek Berinbe

London, október 15. A betegszabadságáról visszatért Baldwin miniszterelnök előnkletével tegnap az angol kormány tagjai minisztertanácsot tartottak. A megbeszélések a bel- és külpolitikai helyzetre vonatkoztak. Sir John Simon előterjesztésére a kormány elhatározta, hogy a Sir Oswald Mosley fasisztáinak megisméltető felvonulásai ellen egyelőre csak annyit tesz, hogy erősebb rendőri készütséget vezényel az utcákra. A gyűlések megtartását azonban mindaddig, amíg komolyabb rendezvényekre nem kerül sor, engedélyezi. Ne miltja el a politikai párt-

jeivények és formaruhák használatát sem, mert ez ellenkeznék az angol demokratikus felfogással. Külpolitikai vonatkozásban elhatározta a kormány, hogy az angol-orosz flottaegyezmény tárgyalását felfüggeszti és a német jegyzékre kérdőjegyzéket küld Berinbe. Megvizsgálta, Hoare miniszter előterjesztésére a gyarmatkérdésben várható fejleményeket és kimondotta, hogy mindaddig, amíg Németország és Lengyelország részéről határozott kérdés formájában ebben az ügyben fellépés nem történik, nem foglalkozik vele.

Tizennégy évi legyházra ítélte a törvényszék a manasturi lókereskedő gyilkosát

Cluj, október 15. (Az Uj Kelet tud.) A törvényszék negyedik szekciójának Nicolae Popa tanácsa csütörtök délelben hirdetett ítéletet Alb Josif manasturi lókereskedő gyilkossági perében. Baciú Joant, a gyilkos szolgalegényt 14 évi fegyházra és 10 évi politikai jogvesztésre, míg a bűnségi bűnrészességgel vádolt Kias Andreit kétévi börtönre, valamint öt évi politikai jogvesztésre ítélte. Az ítéletet ugy az ügyész, mint a vádlottak védői megfellebezték.

MAI KURZUSON AKARJAK FIZETNI UJ DEVIZATARTOZASAIKAT A NAGYPARI IMPORTÖRÖK

A nagyipari importöröknek a központi Ugirnál az elmúlt napokban tartott összejövetelen elhatározták, hogy a pénzügyminisztériumnál és a B. N. R.-nál sürgősen intervenciót fognak, a leértékelt devizákkal kapcsolatosan teendő intézkedések ügyében. A nagyipari importörök a következőket javasolták:

a) A valuta felárak életbeléptetése (1935 június 11) előtti időkből származó tartozásokra vonatkozólag, hogy azok a B. N. R. által abban az időben megállapított árfolyamon rendeztessenek;

b) A valuta felárak életbeléptetése utáni időkből származó tartozásokra vonatkozólag, hogy azok az illető devizák mostani leértékelt árfolyamán rendeztessenek.

A kormány valószínűleg gazdasági bizottságának legközelebbi ülésén fog foglalkozni a kérdéssel.

SPORT

Áll a harc a Nemzeti Bajnokság elsőségéért

Az A), B) és C) ligák vasárnapi programja

Cluj, október 15. (Az Uj Kelet tud.) A Nemzeti Bajnokság ehéti teljes fordulójának érdekességét az első helyért folyó küzdelem jellemzi. A szerdai Ripensia-Venus mérkőzés után, amelyen ismeretesen a Ripensia győzött, a timisoarai proficsapat ismét az élre került, egy ponttal megelőzve a Venust, amely azonban veszített pontok tekintetében jobban áll a Ripensianál, minthogy egy mérkőzéssel kevesebbet játszott. A Ripensia vasárnap odahaza az Unirea Tricolorral mérkőzik és majdnem bizonyos, hogy pontjainak számát kettővel szaporítja. A Venus szombaton a Juventus-szal ütközik meg a pontokért. Az erőviszonyok és papírforma kétségtelen Venus győzelem felé billenti az esélyek mérlegét. Ismerve a helyi derby légkörét, a Juventus helyzetét, amelyből feltétlen szabadulni szeretne, meglepetés nincs kizárva és ha a Venus csak egy pontot is ad le, az első helynek alighanem véglegesen bucsút mondhat.

A középcapatok közül érdekes találkozót ígér a Clujon eldöntésre kerülő Universitatea-Crisana mérkőzés. A találkozó érdekességét főleg az adja, hogy az Universitatea az utóbbi időkben nem tudta legyőzni az oradeai együttest. Minthogy pedig a Crisana Barátky hiánya dacára igen jó formában van, amit idei jó eredményeivel igazol, kérdéses, hogy a tradíció meg fog-e szakadni és az Universitatea a ránézve annyira fontos két pontot meg tudja-e szerezni. A clujji Victoria reménytelen küzdelembe indul Aradra, ahol az AMEFA lesz az ellenfele. Aligha lehet kétséges a munkáscapat győzelmére. A Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordulójának részletes programja a következő:

- Bucurestiben Juventus-Venus (szombaton).
- Bucurestiben CFR-Gloria.
- Aradon AMEFA-Victoria.
- Clujon Universitatea-Crisana.
- Oradea CAO-Chinezul.
- Timisoaran Ripensia-Unirea Tricolor.

A B) liga programja

A Nemzeti Bajnokság B) csoportjainak küzdelemét továbbra is az első helyre való jutás, illetve ennek megtartása jellemzi. A nyugati csoport két riválisa közül a sors a Vulturinak kedvezkedett könnyebb mérkőzéssel, minthogy odahaza méri össze erejét a Muressele. A Phoenix ezzel szemben Simerian csapatát a CFR-rel. A keleti csoportban a Makkabi Bucurestiben játszik, ahol saját pályáján a braillai Franco Romanat látja vendégül. Minden valószínűség mellett szól, hogy a Makkabi újabb két ponttal szilárdítja épozícióját.

A B) liga csoportjainak vasárnapi programja a következő:

Nyugati csoport:

- Craiovan Rovine-Victoria (Carei).
- Lugojon Vulturii-Mures.
- Satumaren Olimpia-Soimii.
- Simerian CFR-Phoenix.
- Oradean Staurinta-Unirea.
- Petrosaniban Jiul-Craiovan.

Keleti csoport:

- Bucurestiben Makkabi-Franco Romana.
- Brailaban DUG-Jahn.
- Galafin DVA-Sportul Studentesc.
- Iasiban Textilia-Tricolor.
- Chisinauban Sporting-IAR.
- Constantaban Victoria-Dragos Voda.

A C) liga programja

Az Északi Liga területén működő C) liga egyesületek küzdelemé továbbra is a bizonytalanság jegyében nyer lebonyolítást. Az elsőség kérdése, mindkét csoportban, a mai helyezések dacára nyílt. A vasárnapi program:

- Turdan Ariusul-UEC.
- Clujon CAC-CFR (délelőtt 11 óraker).
- Oradean CFR-Salonta.
- Satumaren Barkochba-Vestul.
- Sigheten Maramuresul-Tricolor Baiamare.
- Campia Turzii Industrie Sármei-Ceramica.

Elhalasztották a Makkabi exekutívé ülést. Tudósítónk jelenti: A Romániai Makkabi Szövetség végrehajtóbizottságának október 18-ra Iasiba kitűzött ülést egy héttel, október 25-re halasztották el. Ugyancsak egy héttel toldott ki a Hachara-Allija bizottság ülése is, amely október 24-én ugyancsak Iasiban lesz. Megjelent az első héber sportlap, Tel-Aviv-

ból jelenti a Zsidó Távirati Iroda sporthírszolgálat: Pár nappal ezelőtt hagyta el a sajtót Tel-Avivban az első héber sportlap. A sportlap a Haboker című héber napilap kiadványa és Haboker Mozaah Mejudedet Lisport címet viseli. A sportlapot Alexandrowitsch szerkeszti, a szerkesztőségi gárdában azonban a jisuv minden neves sportírója

közreműködik. A lapban rendszeresen ír a berlini Barkochba volt vezetője, Kurt Marx is. November 29-én játsszák újra a Gloria-CAO mérkőzést. Bucurestiből jelentik: A Nemzeti Bajnokság Bizottsága tegnapi ülésén elhatározta, hogy a Gloria-CAO megsemmisített mérkőzést november 29-én játsszák újra Aradon.

Moti Spakow a második menetben győzött Szófiában. Szófiából jelentik: Moti Spakow, Románia zsidó ökölvívőbajnoka, aki pár nappal ezelőtt lemondott bajnoki címéről, mert Palesztinába távozik, Szófiában mérkőzött Gabrowskyval. Moti Spakow, miután az első menetben szünet nélkül támadt, a második menetben megszerezte győzelmét, miután ellenfele a súlyos ütések következtében képtelen volt a további harira és a küzdelem feladta.

SZÍNHÁZ-FILM

Hellai Jenőt ünnepli péntek este a színház

A Néma levente pénteki 25-ik előadása iránt, amelyen tudvalevőleg a világhírű szerző is megjelenik, érthetően óriási az érdeklődés. Az utolsó zugig telt színház fogja ünnepelni az illusztris szerzőt, aki elnöke a Magyar

Dramairók Szövetségének. Az ünnepi külsőségek között lefolyó jubiláris előadásra több neves író és újságíró is bejelentette érkezését.

Az operettszezon nagy eseménye lesz a Csárdás szombati bemutatója

Teljesen készen várja a szombat esti bemutatót Szilágyi László és Buday Dénes legújabb, Budapestben még ma is sorozatos előadásokban színterülő operettje, a Csárdás. Színházunk a Csárdást az ezévi nagy slagernek tartja, mert régóta nem került színre nálunk ilyen egészséges szövegű, briliáns zenéjű operett. De ezenfelül a darab külsőségei is méltóan fogják képviselni a darab értékét és nem kétséges, hogy a nálunk is egész hétre kitűzött operett páratlan sikert fog elérni.

Minden van ebben az operettben, ami sikert jelent. Gyönyörű kiállítás, nagyszerű szereposztás, forgószínpad, rengeteg új tánc, gyönyörű új görli-ruhák és külön meglepetése

lesz az előadásnak a cigányrajkók zenekara, amely még színesebbé fogja tenni az ügyi meglepetésekben gazdag előadást. A szereplők művésznők valóságos divatversenyt rendeznek egymásközt ebben az operettben s a vagyonokat érő ruhák tömege fogja elkápráztatni a közönséget.

A Csárdást Gróf László rendezi, aki művészi stílust, precizitást és sok ötletes újítást ígér a Csárdás szombati bemutatójára.

Az operett főszerepeit Solymosán Magda, Sándor Stefi, Wojticzky Elvira, Jenei János, Fülöp Sándor, Borovszky Oszkár, Csóka József, Tompa Sándor, Csengeri Aladár alakítják. A zenekart Schreiber Alajos vezényli.

A SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

Péntek fél 9: A néma levente. (Ünnepi előadás a világhírű szerző jelenlétében, a páratlan sikerű vigjáték 25-ik jubiláris előadása.)

Szombat d. u. 4: Szent Johanna. (Ifjúsági előadás kizárólag az iskolák részére. Hetedszer.)

Este 9: Csárdás. (Az operettszezon legnagyobb sikere! Szilágyi László és Buday Dénes már eddig is több mint 100 előadás megért ragyogó operettje. Rendező: Gróf László. A főszerepekben Solymosán Magda, Sándor Stefi, Jenei János, Tompa Sándor, Borovszky Oszkár, Csóka József, Fülöp Sándor, Tebán János és a tánckar 14 új táncszáma. Teljesen új, ragyogó díszletekkel. Premier bérlet 6. sz.)

Vasárnap d. e. 11: Erettségi. (33-adaszor. Olcsó helyárak.)
D. u. 3: Tanase revütársulatának előadása.
D. u. 6: Csárdás. (Másodszer.)
Este 9: Tanase revütársulatának előadása.
Hétfő fél 9: Csárdás. (Rendes bérlet 6. sz.)
Kedden és a következő napokon: Csárdás.

A ROMAN OPERA MŰSORA:

Péntek, október 16: André Chenier. (Emil Marinescu tenorral).

Szombat, október 17: Traviata. (Iskolai matiné).

Vasárnap, október 18 (este): Carmen. (Emil Marinescu tenorral).

Hétfő, október 19: Denevér. (Uránia Badescu sopránral és Dinu Badescu tenorral).

Szerda, október 21: Borgia. (Nanu sopránral és Dinu Badescu tenorral).

Péntek, október 23: A berlini Kamarazenekar hangversenye.

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:

Ma, péntektől: Guilivér a törpék országában. Mindenki filmje, szegény, gazdag, kicsi, nagy meg kell néznie. Szovjet film-produkció. Magyar feliratok! Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óraker. Műsor előtt legújabb Fox világhírű és „Romániai aktualitások”.

EDISON MOZGÓ MŰSORA:

3 film = 1 helyárral. I. Szárnyas titánok. Báró Richthofen, a levegő hősnéek drámája. W. Baxter, Conchita Montenegro, II. Válgunk el. Különleges vigjáték. Genger Rogers-sel és Fred Astaire-vel, kik bemutatják a legújabb táncot, a Continentalt. III. Journal. Mindhárom film román-magyar felirású. Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdet: 3, 6 és 9 óraker.

A MUNKÁS MOZGÓ MŰSORA:

Pénteken 3, 6 és 9 óraker dupla műsor: I. Kismama. Zenés vigjáték. Főszereplők: Gaál Franciska, Verebes Ernő és Otto Waldburg. II. Az ideális asszony. Társadalmi dráma. Fősz.: Charles Boyer és Katherine Hepburn.
Szombattól a Fekete rózsák és Kismama.

APRÓ HIRDETESEK

Tökéletes német, román, magyar nyelvtudással sokoldalú zsidó nevelőnő vállalja elemi iskolás és óvodás gyermekek tanítását is, azonnali állást keres, vidékre is megy. Ajánlatokat „Megbízható” jellegre a kiadóba.

Héber, német oktatás ugy kezdőknek, mint felnőtteknek. Bárhova megyek próbára díjtalanul. Cim a kiadóban.

Ha gyermekei mellé nevelő kell, Korrepetitort keres, vizgára akarja előkészíteni, ha ön meg akar tanulni jól németül, Ha perfekt francia, héber, román, angol, olasz nyelvtanítót keres, ha gyermekeit be akarja vezetetni a vallási tudományokba, saját érdekében forduljon a Zsidó Diáksegélyező Elnökségéhez, Str. N. Filipescu 6 (telefon 7.75), ahol az egyetemi hallgatók egyéniségének és szak-képzettségének teljes ismerete alapján ajánlanak önnek megbízható munkaerőt.

Idősebb tanító, kitűnő tanerő, jó szisztemával Ivre és Chimis Raschi, valamint Misch-najesz tanításra ajánlkozok. Hitközségbe esetleg házi tanítónak is. Cim a kiadóban.

Garanciaképes volt kereskedő utazói, rak-tárnoki vagy egyéb állást keres szerény igényekkel. Szives megkereséseket „Lelkiismeretes” jelge alatt e lap továbbít.

שׁוֹרֵב אֶחָדוּר וְהָאִיִּן מִיר אִיִּסְטֶעֶרֶטֶן שׁוֹרֵבִים אִיִּן אֶחָדוּר מִיִּט אִשְׁדִּיר פֶּאר- מִיִּדֶעֶן בִּי יִיעֶרֶטֶס;
Primrabinatul Seini, Jud. Satmar.

Családos férfi állást keres. 12 évig volt banktisztviselő. Román, német, magyar levelező és autorizált könyvelő. „Létminimum” jellegre.

Lebéggett, jó állapotban levő römikövek vennék. Cim a kiadóba kérek.

Két vagy három leány (különbejáratu) szobát, esetleg teljes ellátással, fürdőszobahasználattal kaphat izr. uricsaládnál Cluj, Str. Bratianu 6. sz.

A KÖVETKEZŐ nagy NYEREMÉNYEKET nyerték OKTÓBER 15.-én a DACIA Sorsjegy nagy-árudánál, amely annyi EMBER SZERENCSEJÉT alapozta meg:

- 1.000.000.— Anexa Seria III 169221 Cluj
- 1.000.000.— Anexa Seria I 143429 Braila
- 2.000.000.— matcă seria II 12948 Braila
- 2.000.000.— matcă seria II 44348 Constanta
- 1.000.000.— matcă seria II 8845 Tg-Mures
- 200.000.— matcă seria II 845 Constanta
- 200.000.— matcă seria II 15231 Tg-Mures
- 200.000.— matcă seria II 27380 Bucuresti
- 200.000.— matcă seria I 47492 Tg-Mures
- 200.000.— matcă seria I 66744 Botosani

11 drb. 100.000 lejes nyeresemény a következő városokban:
CLUJ
TG-MURES
BUCURESTI
CONSTANTA
BOTOSANI

On is megtalálja szerencsését a DACIA SORSJEGY NAGYÁRUDÁBAN! Ftókok az egész országban.

„Biztatás b... (Válasz)

Van, aki a világ vézna vállain cip a néger kulik elv van, aki a világ búját, bánatát v

az én dalom zsidó és hegedű és hárszavam házról-halvó zsidók és szundító vénék f

mániákus fiuk, a lengő-ringó páro én nem figurá szegény zsidók szoltáros fiuk:

kiknek lelkén roszivük, mint öre megállt és vár nekik mondok é biztatást barbár

1936. október

— Fokozatosan ság. Bécsből jels zsidó hitközség vé száma 54 ezer v ezerre csökkent, kal lett kevesebb időközben 8000 k gényedett, hogy adót fizetni. A szegényedés a tisz ahol a hitközsé vesztette el válas
— Kineveztek igazgatóját. Bucu Economii si Cecu tójává Eheron I tották.

— Bágyadt, lev neknel reggel éh szetes „Ferenc J gást csakhamar tornában összegy ringest szabadba munkaképességet

— Uj vasuti ös-dea között — cs lentik: A CFR C Viseu völgyén é járatot vezet be, fog érinteni. A v rifa szerint szab

— 25 millió zsidó család, Bu resti amerikai k tosan család t amerikai nagybá örökölték és átv

Szép asszonyok k Használjon valdó szabaduljon az ö következményekt kellemetlen meg meg a fertőzést, vánatos csárk m magát rendszer valdó LYSOFC hatása és megbí üvegen valdó,

— Az idei szp ren Kajemeth L kérésére újból teadélutánok r (Vivó Club) hely 18-án, vasárnap hívja fel a cluj szives megjelené

— Hogyan „lo jának pénztárcá Petre Bellu író, pás miatt let helyezték. Elmon találkozott egy mentek és alapos barátomat, enge Bellu — és csai szórtam az ezre nélkül ébredt fel maradványait tá jöttünk rá mind hozzám. Itt tiszt és ő igen nagy tunk el, engem az egész.

HIREK

"Biztatás barbárság idején" (Válasz B. V.-nek)

Van, aki a világ gondját mázsás teherként nézta vállain cipeli, van, akinek életét a néger kulik elnyomása keseríti, van, aki a világ minden szolgája bűját, bánatát vacsorázza,

az én dalom zsidók gondját zongorázza és hegedű és hárfá, rekedt hangon kiáltja, szavam házról-házra járjon, alvó zsidók és szakadt matracokon szundító vénék fülebe ciferázzon,

mániákus fiuk, dzsesszbend ütemére lengő-ringó párok fülebe cifra szókat én nem figúrozk,

szegény zsidók lelkét kimarja az átok, szoltáros fiuk: a zsidókat sirassátok!

Tüknek lelkén roszdás és sulyos az éj, szívük, mint öreg óra megállt és vár lelkes szóra nékik mondok én biatátást barbárság idején.

1936. október ADLER HUBERT

Fokozatosan szegényedik a bécsi zsidóság. Bécsből jelentik: Négy évvel ezelőtt a zsidó hitközség választására jogosult tagjainak száma 54 ezer volt, ami 1936-ban már 45 ezerre csökkent, tehát mintegy 15 százalékkal lett kevesebb. Ennek az az oka, hogy időközben 8000 bécsi zsidó olyannyira elszegényedett, hogy nem tud hitközségi kultuszadót fizetni. A legmegdöbbentőbb a zsidó szegényedés a tisztán zsidó lakta negyedekben, ahol a hitközségi tagok egyharmad része vesztette el választójogát.

Kinevezték a postatakarék ügyvezető igazgatóját. Bucurestiből jelentik: A Casa de Economii si Ceccuri postale ügyvezető igazgatójává Eheron Netta professzort választották.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyénekkel reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz a bélmozgást csakhamar megélelenti, az emésztőcsatornában összegyűlt salakot kiüríti, a vérkeringést szabaddá teszi és a gondolkodó- és munkaképességet emeli. Az orvosok ajánlják.

Uj vasuti összeköttetés Cernauti és Oradea között — cseh területen. Bucurestiből jelentik: A CFR Cernauti és Oradea között a Viseu völgyén és Dragos Voda érintésével új járatot vezet be, amely csehszlovák területet fog érinteni. A vasuti díjat a csehszlovák tarifa szerint szabják meg.

25 millió dollárt örökölt egy botosani zsidó család. Bucurestiből jelentik: A bucaresti amerikai követség az Antzel Peretz botosani család tudomására hozta, hogy egy amerikai nagybácsijuk után 25 millió dollárt örökölték és átvehetik az örökséget.

Szép asszonyok hű barátja a LYSOFORM! Használjon valódi LYSOFORM-ot, hogy megszabaduljon az örökös félelemtől, a rettegett következményektől, hogy védekezhesen a kellemetlen meglepetések ellen, akadályozza meg a fertőzést, a baktériumok, a nem kívánatos csirák megtelepedését. Nyugtassa meg magát rendszeres és idejében alkalmazott valódi LYSOFORM öblítésekkel. A biztos hatású és megbízható LYSOFORM csak zárt üvegben valódi, kimérve nem kapható.

Az idei szón első teadélutánja. A Keren Kajemeth Leisrael a közönség többszöri kérésére újból megkezdte az eddig is nívós teadélutánok rendezését a Cristal Palace (Vivó Club) helyiségében. Az első teaf. hó 18-án, vasárnap délután adja, melyre ezután hívja fel a cluj-i közönség figyelmét és kéri szíves megjelenését.

Hogyan „lopta el” Petru Bellu író barátjának pénztárcáját. Bucurestiből jelentik: Petre Bellu író, akit — mint ismeretes — lopás miatt letartóztattak, ma szabadlábra helyezték. Elmondotta, hogy valamelyik nap találkozott egy barátjával, akivel mulatni mentek és alaposan berugtak. — Arra kértem barátomat, engedjen engem fizetni — meséli Bellu — és csak később tudtam meg, hogy szórtam az ezreket. Másnap barátom pénz nélkül ebredt fel, nálam pedig az ő pénzének maradványait találtuk. Csak a rendőrségen jöttünk rá mindketten, hogyan jutott a pénz hozzám. Itt tisztázódott, hogy én nem loptam és ő igen nagylelkű volt. Mint barátok váltunk el, engem szabadlábra helyeztek. Ennyi az egész.

Egymásután két öngyilkosság Sibiuban. Sibiuban úgy látszik öngyilkossági járvány ütötte fel a fejét. A tegnapielőtt Kayser Amália 46 éves száz asszony a Drotleff uca 51. szám alatti lakásán az egyik ablak keresztfájára felakasztotta magát és mire rátaláltak már meg volt halva. A törvényszéki orvos megállapítása szerint tettének oka súlyos idegbaja volt. Temetésére az ügyészség megadta az engedélyt. — A rákövetkező nap aztán egy másik öngyilkosságot jelentettek a sibiui rendőrség illetékes osztályának. Popa Sándor 48 éves katonai nyugdíjas, miután konyhakéssel felvágta karján az ereit, nyakendőjével felakasztotta magát a lakásán levő egyik ruhaszekrényben. Itt találtak rá holtan a házbellek. Hogy mi vezette a halálba a nyugdíjast, azt még egyelőre teljes homály fedi. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Értesítés. A Regia Loteriei de Stat értesíti az összes sorsjegyárúsókat, hogy az eladási osztályokat f. hó 16, 17 és 18-án zárva kell tartásuk és a nyeremények kiutazása 1936 október 19-én, hétfőn fog kezdődni.

A palesztinai ifjúság egészségesebb az európainál. Koppenhágából jelentik: A hollandiai cionista szervezet előadóestjén K. A. Knudsen középiskolai főfelügyelő, dr. Johanne Christiansen orvos és Ella Melbye író beszámolót tartottak palesztinai látogatásuknak élményeiről. Knudsen inspektor a zsidó ifjúság gerincformájának tanulmányozása céljából ment Palesztinába. Európát is bejárta ebből a célból és 30.000 európai ifjú gerincformáját vizsgálta meg és megállapította, hogy míg Európában átlagosan az ifjúság ötven százaléknál szabályos a gerinc forma, addig Palesztinában 2700 vizsgálat során mindössze 25 százaléknál tapasztalt eltérést a normális gerincformától. Különösen nagy lelkesedéssel beszélt a szegénysorsu jemenita gyerekek egészséges testformájáról. A legkedvezőtlenebb a gerincformája a gazdag angol gyermekeknek, amelyek előkelő angol iskolákat látogatnak. Knudsen beszámolóját dr. Christiansen asszony a palesztinai gyermekek fogalkatásáról szerzett ismereteivel egészítette ki és megállapította, hogy a palesztinai gyermekek 30 százaléknál tökéletesen egészséges foga van, ami rendkívül előnyös arány, tekintetbe véve, hogy Dániában például az iskolás gyermekek fél százalékánál láthatók csak kifogástalan fogak. A holland orvos, aki specialista a gyermekélelmezés kérdésében, a kóser konyha mellett foglalt állást, amelyet egészségesebbnek tart a kereszténynél.

A lengyel parasztfjúság tizenöt tagu küldöttsége Bucurestiben. Varsóból jelentik: A parasztfjúság 15 tagu küldöttsége indult tegnap este Bucurestibe, hogy a román ifjúsági szervezeteknél látogatást tegyen. A delegáció 8 napot tölt Romániában.

Ford Roosenvelt ellenfelet támogatja az elnökválasztáson. Washingtonból jelentik: Henry Ford a minap felkereste Landont, Roosevelt választási ellenfelet és kijelentette az újságíróknak, hogy Landont fogja támogatni.

A dollár tízmillió aranytartálékkal támasztják alá Amerikában. Newyorkból jelentik: A kincstár tegnap közölte, hogy a dollárt 10,985.000 dollár aranytartálékkal fogják alátámasztani, ami legmagasabb pontját jelenti az új amerikai-angol-francia egyezmény megszabta rendszernél. Az arany árat csak az Egyesült Államok fogják nyilvánosságra hozni, Anglia és Franciaország titokban tartják.

A cluj-i zsidóiparosok aggmenháza javára a „Regal” bar igazgatósága f. hó 18-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel nagy műsorral egybekötött tea-délutánt rendez. Tekintettel a jótékony célra kérik Cluj város zsidó társadalmát, hogy eme az emberbaráti szeretet szolgálatában álló nemes intézmény rendezvényén minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjék.

Házasság. Ezuton hívják meg rokonokat és jóismerőseiket Hulics Betty Cluj és Frank Ferdinand (Carei) f. hó 18-án, vasárnap d. u. 3 órakor Clujon Str. Paris 32. alatt tartandó esküvőjükre.

Eljegyzés. Segismundo Perl Buenos Aires eljegyezte Sonnenwirth Agnest Oradeáról. (Minden külön értesítés helyett.)

A Paul Ehrlich Orvosegyesület közgyűlése. A Paul Ehrlich Orvostudományi Egyesület f. évi november hó 12-én, csütörtökön este 8 órakor tartja közgyűlést saját helyiségében a következő napirenddel: 1. Beszámoló a mult ciklus működéséről. 2. Pénztári és leltári jelentés. 3. Felmentvények. 4. Uj tisztikar, választmány és bizottságok választása. 5. Indítványok. Ez utóbbiak tárgyalásra szánt szövege két héttel a közgyűlés előtt írásba foglalva előterjesztendők az elnököknek, akiknél az alapszabályok átvehetők. Cluj, 1936 október 15. Dr. Goldberg Ede elnök.



Cristalin és Tropic a legmodernebb minőségek az 1959701 számú amerikai Patent szerint a legjobb Pre-servativ 5 évig eláll.

A Zsidó Párt női szekciójának felhívása. A Romániai Zsidó Párt női szekciója meleg felhívással fordul mindazon zsidó nőkhöz, akik a községi választási listába fel vannak véve, hogy a közeledő választásokra való tekintettel, haladéktalanul váltsák ki szavazásra jogosító igazolványukat. Az igazolványokat a járásbírószág (Calea Regele Carol II. 2) adja ki f. hó 20-ig délután 4-től 7 óráig személyazonossági igazolvány alapján. Közös érdekünk, hogy a választáson minden szavazásra jogosult zsidó nő éljen szavazatával és így hozzájáruljon ahhoz, hogy a zsidóság képviselője helyet foglalhasson a városi tanácsban. A Zsidó Párt jogvédő irodája az esetleg szükséges további felvilágosítások megadása céljából déli fél 1-től fél 2 óráig készséggel áll rendelkezésre. A Romániai Zsidó Párt női szekciója.

A sportkörök felhívják figyelmünket azon egyszerű áldásra, amit egy Odolla való szájöblítés jelent. Ahelyett, hogy vízzel vagy más folyadékkal csillapítaná a kínos szomjúsági érzést, elégséges ilyenkor egy Odol-os szájöblögetés. Ez fefrisíti és a szomjúság megszűnik.

A háboru alatt orosz fogságba került Izrael Mózes volt salajmegyei, később satumarei lakos keresi testvérét, Izael Hermann. Címet a kiadóhivatal továbbít.

Kisérje figyelemmel mit ír a külföldi sajtó az ORVÉNY-ről. Nőne Fréie Pr-esse: Edward t. Greville „Remous” c. filmje, mely nálunk „Liebe” cím alatt kerül bemutatásra, az utolsó évek legművészebb mesteralkotása. A film egy különösen kényes témát tárgyal és hozzányul az emberi lélek legmélyebb problémáig. A film eredeti címe „Rémous” az „Orvény”. A cselekmény csúcspontja egy erdei patak, mely szimbólikusan érzékelteti az emberi szenvedélyek örvénylését, ebbe az örvénybe sodródik bele egy szép fiatal asszony akaratára és jobb énjé ellenére. Greville ennek a filmjének rendezésével a legkiválóbbak, Feyder és René Clair közé emelkedett.

Dr. Mayer Ebner Sibiuban. Amint már közöltük dr. Mayer Ebner f. hó 12-én indította be az ardeali Bicarón-akciót Sibiuban. Dr. Ebner f. hó 10-én este érkezett Sibiuba, ahol a késő éjjeli órák dacára a helyi csoport és az orth. hitközség vezetőségének élén nagyszámú közönség várta dr. Ebner megérkezését, akit a vonatról való leszállásnál hangos Baruch Haba kiáltással fogadtak. F. hó 12-én este az orth. hitközség kulturtermében zajlott le, Sibiuban szokatlanul nagy hallgatóság részvételével a miting. Grünberger József a helyicsoporth elnökének megnyitója és üdvözlő szavai után, a betegsége folytán távol levő dr. Révész Béláné megbízásából dr. Marerné Melamed Aranka a Wizo és nögyelet nevében, dr. Antal Sándor hitközségi elnök az orth. hitközség nevében üdvözölték a romániai zsidóság e kimagasló egyéniségét. Dr. Ebner ezután kezdte meg egy és fél órárt tartó és ismert művészetével előadott nagy beszédét, melyhez az utolsó percig lebilincselte hallgatóságát. Dr. Ebner a jisiv utolsó nyugtalan öt hónapjáról beszélt és eljutott, az ép a mai mapon visszatért normális állapotokig. Ecsetelte a jisiv fegyelmzettségét és éppen passzivitásában rejló hősiességét. Nagyhatalú előadását azzal fejezte be, hogy a galutzsidóság életét, egy a viharos tengeren az elmerülés ellen kiúzó hajóhoz hasonlította. De a zsidó tragédia e nagy hajója előtt minden kikötő el van záva és csak egy kikötő, Erec Izrael várja e hajó kikötését. De mostan ez a kikötő is veszélyben van és ezt megmenteni a világszidóság e kiválasztott generációjának nagy és szent kötelessége. Dr. Ebner előadása nagy hatással volt hallgatóságára, amely színi nem akaró óvációt rendezett. A miting után a zsidó olvasókör látta vendégül dr. Ebner, aki a késő éjjeli órák dacára még egyórás előadásban foglalkozott az erci és galutzsidóság problémáival. F. hó 13-án d. u. a Wizo hölgyei láttak vendégül dr. Ebner, aki a zsidó asszony nagy feladatairól beszélt és a jelenlevőket könynyelgig meghatotta. Este a helyicsoporth elnöksége rendezett szűkebbkörű estélyt nagy vendége tisztelőre és ezen estély keretén belül „Kausalitäten in der jüdische Geschichte” című előadásával fejezte be dr. Ebner sibiui látogatását, melyet a sibiui zsidóság örök emlékeztében fog tartani. A Bicarón Akció levezetésére megalakult egyesületközi bizottság már megkezdte munkáját.



Az ÁLLAMI SORSJÁTÉK

F O N T O S

minden játékos számára

LEGYEN GONDOS A NYEREMÉNYEK ELLENŐRZÉSÉNÉL!

Sorsjegyet így kell ellenőriznie!

- 1 Vegyen elő egy újságot és ellenőrizze a Sorsjáték huzási listáján először a sorsorsjegyet számát, hogy megállapíthassa, nem nyerte-e a nagy nyeremények egyikét. Azután ellenőrizze az utolsó számú jegyeket, vajjon nem nyert-e 7000 vagy 366 lelt.
- 2 Miután végzett a sorsorsjegyet ellenőrzésével, kontrollálja ugyan ezen módszer szerint a melléksorsjegyet számát.
- 3 Még ha az újságok listái szerint nem is nyert volna, őrizze meg sorsjegyet és várjon 3-4 napig....
- 4 ...míg sorsjegyárúsója megkapja a hivatalos huzási jegyzéket. Egy példányt ingyen bocsát rendelkezésére, amely alapján újra ellenőrizheti sorsjegyet.

A. SORSJÁTÉKON TEGNAP

44.623 NYEREMÉNYT

sorsoltak ki. Önnek a legnagyobb érdeke, hogy sorsjegyet kétszer ellenőrizze, nehogy tévedés történhessék.

HÓ 16.
(33-adszor...
k előadás...
k előadás...
rlet 6. sz.)
Csárdás.
ORA:
nier. (Emi...
Iskolai na...
men. (Emi...
Uránia Ba...
adescu te...
nu szoprán...
al).
Kamarazene...
RA:
pék oriszá...
ény, gazdag...
Szovjet film...
Előadások...
Műsor előtt...
„Romániai...
RA:
nyas titánok...
hősnék drá...
Montenegro...
gjáték. Gen...
táire-vel, kil...
ot, a Conti...
rom film ro...
ak: 10 és 15...
SORA:
upla műsor...
ek. Főszerep...
ebes Ernő és...
edlis asszony...
Charles Boyer...
Kismama.
agyar nyelv...
onó vállalja...
ekék tanítás...
ekre is meg...
ere a kiadoba...
zsidóknak, min...
próbára díj...
kell, Korrepeti...
késztíteni, ha...
tül, Ha perfek...
olasz nyelvta...
karja vezet...
ját érdekében...
Elnökséghez...
75), ahol az...
ének és szak...
al alapján aján...
kerőt.
ó, jó szisztemá...
lamint Misch...
tközségbe eset...
adóban.
ó utazói, rak...
es szerény igé...
et „Lelkiismer...
t.
שׁוֹב אֶרֶץ
אֵינִי מֵיִשְׂרָאֵל
בְּיַדְדִּי בְּיַדְדִּי
12 évig volt...
magyar leve...
„Létminimum”...
levő römiköve...
k.
önbejárata) sz...
fürdőszobahas...
dnál Cluj, Str.

